

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Тхорикова Бориса Александровича
на тему

«Реализация индикативного управления организациями общественного сектора»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Менеджмент)

Государственное управление общественной сферой на основе программно-целевого подхода не принесло значимых положительных структурных преобразований, напротив, затянувшиеся кризисные явления в период 2016-2019 гг. и особенно начала 2020 года продемонстрировали множество противоречий и нерешенных проблем в общественном секторе экономики, к числу которых мы относим: низкую заинтересованность и несогласованность организаций в реализации национальной социальной политики, связанную с диспропорциями между поставленными перед ними целями и выделяемыми ресурсами; применение конкурентной основы распределения ресурсов, не учитывающей принцип социальной справедливости и прочее. Во многом это связано с искажением процесса государственного управления до использования двух функций – «планирование – контроль», все остальное подчиняется нерегулируемым рыночным процессам, подразумевая, что субъекты микроуровня самостоятельно предложат лучшее решение по организации и выполнению поставленных задач при минимальных ресурсных затратах. Однако в общественной сфере рыночные механизмы не могут действовать в полной мере, поэтому требуется принципиально иной подход к управлению организациями, что обуславливает высокую степень актуальности исследования Б. Тхорикова, направленного на развитие методологических и методических положений перспективного направления менеджмента – индикативного управления.

На основании автореферата можно утверждать, что диссертационная работа полностью соответствует паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент): пп. 10.1, 10.8, 10.10, 10.11. Изложение материала и общая структура работы характеризуются высоким научным уровнем, методической точностью, последовательностью, логичностью и сбалансированностью.

Результаты диссертационного исследования имеют теоретическую значимость: необходимо отметить сформулированные автором (и образующие научную новизну) принципы, задачи, этапы, ограничения реализации индикативного управления; методики

индикативного управления организациями, целеполагания, реализации мониторинга, комбинированного применения методов-регуляторов и информационной поддержки в системе индикативного управления. Практической ценностью обладают предложенные выводы и рекомендации субъектам общественного сектора экономики России, позволяющие оказать значимое влияние на ее развитие.


В качестве замечаний считаем важным высказать следующее, на 29 стр. автореферата приводится описание информационной системы управления, однако, не говорится об имеющихся аналогах, ее принципиальных отличиях, а также причинах приоритетности использования.

Указанные замечания не влияют на общую высокую оценку диссертации Б. Тхорикова. Основные результаты и выводы работы отражены в монографиях, публикациях в зарубежных журналах, журналах из списка ВАК и индексируемых в базе SCOPUS, WoS, подтверждены множеством актов о практическом внедрении.

Таким образом, диссертационная работа Бориса Александровича Тхорикова на тему «Реализация индикативного управления организациями общественного сектора» является научно-квалификационной работой, имеющей неоспоримую научную новизну, и соответствующую предъявляемым требованиям ВАК к докторским диссертациям, а ее автор – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Полозков Михаил Геннадьевич

доктор экономических наук, доцент, профессор
кафедры Экономики и финансов общественного сектора
Института государственной службы и управления
Академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации



личная подпись

«30» 09 2020 г.

119606, Москва, пр. Вернадского, 84, корп. 1
Тел.: 8 (499)-956-94-18
E-mail: mg.polozkov@igsu.ru

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Российская академия народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»

